


5.

Postup pri urcovani struktury pomoci VSEPR

Napsat sumarni nebo funkcni vzorec slouceniny (neni nezbytné nutné), je-li zadani
slouceniny slovné

Nakreslit spravné strukturné-elektronovy vzorec slouceniny

Spocitat elektronové pary v okoli centralniho atomu (tj. vazebné i nevazebné) —
nasobnost vazby se vtomto momenté neuvazuje

Je dobré si napsat obecny vzorec slouceniny - ABxEy

( x = pocet vazebnych parQ, y = pocet nevazebnych paru)

Na zdkladé poctu parh ucit zakladni ,VSEPR” polyedr a ten nakreslit

Pocet
part

VSEPR primka trojuhelnik tetraedr trigonalni  tetragonani pentagonalni
tvar bipyramida bipyramida, bipyramida

(oktaedr)



6. V polyedru nejprve zduraznit centralni a strukturu urcujici atom, a podle

pravidel VSEPR umistit do polyedru vazby vedouci k jednotlivym sousednim
atomum.

v V nakresu struktury VSEPR se tlusté nebo barevné zvyrazni skutecné
vazby vedouci od centralniho atomu ke skute¢nym atomum.

v" Volné (nevazebné) elektronové pary se do této struktury rovnéz v
prislusném smeéru naznaci, nejlépe formou protahlého oblacku.
Nevazebné pary se na konecné strukture slouceniny projevuji pouze
deformaci zakladni struktury.

v" Pokud ma molekula VSEPR tvar v podobé trigonalni bipyramidy, pak se
vSechny volné elektronové pary umistuji do ekvatorialni roviny.

7. Z této struktury pri pohledu z odstupu vynikne skutecny tvar molekuly, ktery
pojmenujeme.



